ЮБИЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

Памятные места Республики



Оглавление

- Усть-вымь
- Троицо-Печорский район
- Корткерос
- <u>VxTa</u>
- Печора
- Усинск
- Инта



Усть-Вымьский музей-заповедник.

На берегу р. Выми, там, где она впадает в р. Вычегду, в самом сердце Республики Коми лежит небольшое село Усть-Вымь. Удобное расположение данного населенного пункта (всего в 70 километрах от столицы Республики Коми по шоссе), а также большое количество объектов культурного значения делают это село привлекательным местом для туристов со всех России.

Одной из главных достопримечательностей данной местности является Усть-Вымский музей-заповедник. Этот Усть-Вымский музей-заповедник под открытым небом создан в сохраненной старой части села Усть-Вымского музея-заповедника усть-Вымского музея-заповедника стали крестьянский дом второй половины 19 столетия и деревянная часовня Камсамас.



Главный экспонат.

Крестьянский дом Усть-Вымского музея-заповедника, сооруженный в 80-х годах 19 столетия, располагается возле Михайло-Архангельской церкви. Дом этот представляет типичное крестьянское жилище того времени. Он стоит без фундамента, на специальных чурбаках, расположенных по углам сруба. Стены Крестьянского дома сооружены из сосновых бревен, его крыша покрыта тесом.

Сейчас в Крестьянском доме – Усть-Вымском музее-заповеднике - в деталях восстановлена жилая горница с лавками по стенам, печью и полатями.





Часовня XIX века.

Деревянная часовня также располагается недалеко от Михайло-Архангельской церкви. Построена она в 1894 году, вместо обветшавшей часовни 1773 года. Эту часовню перенесли в Усть-Вымь из небольшой деревни Камсамас. Предание гласит, что эта деревянная часовня была сооружена там, где проводил свои проповеди Стефан Пермский – крупнейший деятель Средневековой Руси.

Сегодня это старинное село постепенно превращается в культурный центр края. В ближайшее время планируется существенно расширить экспозицию Усть-Вымского музея-заповедника по истории села.



Маньпупунёр.

Столбы выветривания - это достопримечательность и памятник природы, который находится на плоской вершине плато Маньпупу-нёр территории Печоро-Илычского государственного биосферного заповедника, основанного в 1930 году, расположенного в Троицко-Печорском районе Республики Коми.





7 Богатырей.

Столбы Выветривания представляют собой семь крупных останцев разнообразной формы высотой 30 - 42 метров (шесть из них расположены цепочкой, а один - в стороне), сложенных серицитокварцитовыми сланцами, образовавшихся в результате физического выветривания - воздействием низких температур и сильных ветров.

Интересные столбцы грибообразной формы, в виде усеченной пирамиды, обелиска с башенками, колонны напоминают оригинальные фигуры, украсившие вершину хребта Мань-Пупу-нёр. Возраст – около 200 миллионов лет! Столбы выветривания считаются одним из семи чудес России, посетить которые можно только после специальной полготовки.



Корткерос

Село Корткерос, что в Республике Коми, расположилось всего в 50 километрах от Сыктывкара. Здесь есть много интересных достопримечательностей, культурных и исторических памятников. Один из них – завораживающий взгляд монумент «Скорбящая мать», возвышающийся на берегу р. Вычегда.





Скорбящая мать.

Официальное открытие памятника «Скорбящая мать», посвященного местным жителям, которые погибли в период ВОВ, состоялось 9 мая 1975 года. Монумент представляет собой женщину с непокрытой головой, облаченную в длинное платье, на ее плечи накинут платок. Она внимательно смотрит вниз по течению р. Вычегды, куда уходили на фронт жители Корткероса. Памятник этот изготовлен из бетона скульптором Ю. Борисовым. Неподалеку установлена стела высотой в 6 метров с барельефами воинов, на ней также высечены фамилии 173 односельчан, погибших во времена войны, и надпись: «В нашей памяти вы вечно живы» на коми языке. В центральной части мемориала «Скорбящая мать» установлен символический вечный огонь, справа можно увидеть даты: 1941 -1945.



«Причудливая роща»



«Причудливая» или «Языческая роща» имеет дугообразную, практически ровную форму. Эта местность очень мрачная, здесь нельзя услышать птичьего пения, а карканье воронов только нагнетает неприятные ощущения. Такое название роще дали за то, что здесь произрастает множество изогнутых и скрученных удивительным образом деревьев.





Ухта

Ухта славится своими достопримечательностями, которые сосредоточены в городе и его окрестностях. В их списке многочисленные минеральные источники, комплексные, биологические заказники, а также памятники природы. Лыаёльский геологический памятник находится в среднем течении р. Лыаёль (в 25 километрах от устья) и в нижнем течении р. Вежа-Вож (в 6 километрах от устья), которые являются левыми притоками р. Седью.





Лыалёльский геологический памятник

Создан в 1984 г. Визуально Лыаёльский геологический памятник представляет собой коренные выходы битуминозных мергелей, известняков доманикового типа. Обильная фауна представлена совместным местонахождением представителей нормальных и глубоководных морских условий: аммоноидей, остракод, брахиопод, конодонтов, пыльцы, спор.

Здесь запрещается разработка отложений и прочих полезных ископаемых, распашка земель, строительство, проведение геологоразведочных работ и др.

Сегодня Лыаёльский геологический памятник природы имеет исключительно научное значение. Но, не смотря на это, получить истинное удовольствие от простого созерцания этой волшебной северной красоты здесь очень просто.



Памятник В. А. Русанову

Владимир Русанов – полярный исследователь, совершивший несколько экспедиций на Новую Землю в период с 1907 по 1911 годы. Именно он открыл самый большой ледниковый щит в Евразии.

Памятник В. Русанову в г. Печора был открыт в 1967 году. Его автором является известный скульптор Республики Коми Ю. Г. Борисов. Это самый первый в России монумент исследователю, который в 1901-1903 совершил в здешних местах экспедицию. Проплывая по р. Печоре, Владимир Русанов посмотрел на место, где в настоящее время находится г. Печора, и сделал надпись в своем дневнике с предположением о том, что вскоре там построят город, а на берегу разобьют прекрасный парк. Как оказалось, слова исследователя были вещими. Эта пророческая фраза сейчас высечена на постаменте.



Печора

Город республиканского подчинения Печора раскинулся на северо-востоке Республики Коми, на правобережье р. Печоры. Среди достопримечательностей этого населенного пункта нельзя не отметить памятник известному отечественному исследователю и путешественнику Русанову В. А, установленный на набережной города.





Усинск

Город расположен недалеко от правого берега реки (4 км (Уса - приток Печоры), от которой и получил свое название, в 61 км от Северного полярного круга, в 757 км к северо-востоку от города Сыктывкара





Памятник комару

Этот двухметровый монумент представляет собой сложную сборную металлоконструкцию, украшенную элементами ковки и литья. Изготавливали памятник комару в Санкт-Петербурге. За несколько месяцев до открытия памятника, которое состоялось 12 октября 2012 года, студенты проложили возле учебного заведения дорожки из брусчатки дорожки, поставили в этом студенческом сквере фонари и скамейки, повесили доску влюбленных. В ближайшее время здесь планируют настроить бесплатную Интернет-связь через Wi-Fi и установить прибор, отпугивающий комаров.





Инта

Город расположен в лесотундре к западу от Уральских гор, на северо-востоке республики Коми, на левом берегу реки Большая Инта.

Город Инта стоит на р. Большая Инта, примерно в 608 километрах от Сыктывкара. Главной исторической достопримечательностью этого населенного пункта и его историческим символом является старинная Водонапорная башня, расположенная на улице Полярная.



Водонапорная Башня



Высота ее составляет 38 метров (до верхушки шпиля – 54,4 метра). Известно, что Башню в городе Инта построили в 1953-1954 годах заключенные Минлага и Инталага. Здание, выполнено в готическом стиле, увенчано шпилем с пятиконечной звездой. В 1957 году в металлическом шаре у основания иглы, которая венчает башню, было обнаружено послание потомкам, заложенное заключенными Тамвелиусом и Ефманом. Капсулу с этим посланием извлек заключенный Холостов, принимавший участие в строительстве башни. До 1991г. послание хранилось у него дома, а потом - в местном краеведческом музее.

Заключение

- Наша республика так широка и прекрасна,
 что нам стоит задуматься!
- Зачем уезжать в далёкие края, ради каких-то достопримечательностей, когда Республика Коми сама полна ими!
- Стоит приглядеться и мы отыщем кладезь интересных мест.